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<本年度の活動について住民自治協議会会長、各部会長から報告します〉 

 

 
 

 
 令和 6 年度の大豆島地区住民自治協議会の活動も昨年４月にスタートし、一年が過ぎようとしてい

ます。先ず以て、皆様方の一年間のご支援・ご協力に対し、感謝を申し上げます。 

 住民自治協議会についての十分な知識も見識もない私が会長の大役を受け継ぎ、どうなることやら

と心配やら不安の日々でありましたが、区長会の仲間、事務局のメンバー、経験豊富な部会長さん、

そして地区住民の皆様方の暖かいご支援・ご協力をいただき、ようやくゴールが見えてまいりました。

その間、東外環状線の４車線化、M ウエーブ南産業団地開発、大豆島小学校改築、落合橋の架け替え、

そして夏のゲリラ豪雨による越水対策 等々大きく変わりゆく大豆島の課題と向き合ってまいりま

した。これらの課題がより良い方向へ進み、安心安全で、暮らしやすい大豆島地区となることを願っ

てやみません。 

 ご支援・ご協力いただいた皆様方に感謝申し上げますとともに、我が街大豆島の更なる発展と、住

民の皆様方のご健勝・ご多幸をお祈り申し上げます。 

 

 
子ども育成部会は、正副部会長をはじめ担当の正副区長・役員、小中ＰＴＡ会長、７地区の育成会

長と部会員、そしてまめっ子クラブの保護者会長の皆さんで構成され、総勢３８名で日々活動を行っ

ています。 

子ども達への活動では２つの大きなイベントを行っています。

一つ目は昨年から再開した『まめっ子縁日』で今年は６００人近

くの子ども達が猛暑の中集まり、ゲームにカキ氷などで大いに楽

しんでもらいました。二つ目は『まめっ子新年会』で今年は昨年

中止となった焼き芋大会に再挑戦しました。寒い中天候にも恵ま

れ１８０人程の子ども達に焼きたてのサツマイモを食べてもらい

ました。初めての試みで心配もありましたが役員の皆さんの協力

もあり、おいしそうに焼けたお芋を頬張って食べている子ども達の笑顔をみていると癒された思いが

し、子ども達が笑顔で楽しめる活動に励みたいと思います。なお、部会や子ども達を対象とした活動

のほかにも様々な活動を行っていますので下記にご報告させていただきます。 

◎広報事業 

７月 「まめっ子クラブ参加児童募集」のチラシを作成し、小学生に配布 

３月 「子ども育成部会だより」を作成し、全戸配布 

◎教育講座の開催 

  １１月 今年度は、巡回指導の心構えをテーマに研修を行いました 

◎巡回指導の実施 

  学校の長期休み（春・夏・冬休み）の巡回。７地区の公園、神社、コンビニなど 

◎大豆島小学校との連携 

信州型コミュニティスクールに運営委員として参加 

◎その他 

長野市青少年健全育成フェスティバルや情報交換会など長野市主催行事に参加 

 今後も大豆島の未来を担う子供たちの健全育成の為の活動を進めてまいりますので、皆様のご支援

ご協力をお願い申し上げます。 

子ども育成部会     「子どもたちに笑顔を」      部会長 山岸 賢一 

2025 年３月 

NO.５４ 

大豆島地区住民自治協議会  会長 田中 亨 

お芋焼けたよ～！ 
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地域福祉活動の目的は、安心して暮らせ、健康で過ごせる地域づくりです。福祉健康部会の役割は、

地域の皆様、ボランティアの方々、各区の役員や協力団体の皆様が協働して行う福祉活動を、市や市

社協のご協力をいただきながらコーディネートすることにあります。本年度の主な活動内容は以下の

通りです。 

「社会を明るくする住民集会（７月）」 

 犯罪や非行のない安全・安心な地域づくりを掲げ、最近の

犯罪状況の講話や刺股と護身術の実演、保護司の活動体験報

告などを行いました。 

「住民福祉大会（８月）」 

 須坂市旭ヶ丘地区生活たすけあいの会の皆様をお招きし、

集う場づくりの重要性やマイカーによる送迎などの活動をお

聞きし、参加者が意見交換しました。 

「第四次大豆島地区地域福祉活動計画策定（11 月～）」 

 地域福祉活動の指針となる第四次計画の策定に着手しました。次年度には全戸配布する予定です。 

 その他、地域たすけあい事業、ふれあいラジオ体操、あいさつ運動、まめっ子サロン、お茶のみサ

ロン、オトコの料理教室、フードドライブなど第三次福祉活動計画に基づく事業を推進しています。

少子高齢化が進むなか、子育て支援も含め、地域の人がお互いに支え合う社会をいかに作ってゆくか

が今後の大きな課題となっています。 

 

 

 

 
 

本年度の公民館活動も、本館役員・地域公民館役員の皆様のご支援ご協力を得て、間もなく終えよ

うとしています。 

今年度は、昨年、「私達も何か地域の役に立つことがしたい」との思いから、様々な地域行事や各

種団体との交流活動に積極的にかかわりを持ってくれた大豆島小児童の皆さんの姿に触発され、「地

域を元気にする公民館！」を合言葉に掲げ諸事業に取り組んで参りました。 

特に、今年度は屋外で計画した体育的行事の春季球技大会、秋のふれあいウォークラリーが、いず

れも好天に恵まれ、三年ぶりに計画通りに最後まで実施することができ、多くの皆様方と楽しむこと

ができました。また、秋の「巴の錦」菊花展は、三十回目の節目を記念して、大豆島重陽友の会と「巴

の錦」保存会の皆様が初めて合同で開催をし、「巴の錦」や

一般菊合わせて約四百鉢の菊鉢が展示され、「見事だね！奇

麗だね！」のお声を沢山いただき、地区内外の大勢の皆様に

観賞していただきました。 

改めて、諸事業にご協力を頂きました、役員並びに関係者

の皆様に感謝申し上げます。 

来年度も引き続き、明るく元気で楽しい大豆島の地域づく

りの一端を担うべく、取り組んで参ります。どうか変わらぬ

ご支援ご協力の程をお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

本年度も人権同和教育部会の活動や大豆島隣保館事業への参加は、当初の計画通りすべて実施する

ことができました。運営に携わって頂いた全ての役員の皆様や、実践発表・標語等にご協力頂いた大

豆島小学校、犀陵中学校、長野東高等学校の皆様に心から感謝を申し上げます。 

 公民館部会    合言葉は「地域を元気にする公民館！」 部会長 髙池 一昭 

福祉健康部会    「人と人とのつながりを大切に」   部会長 土屋 修一 

人権同和教育部会   「令和６年度を振り返って」     部会長 中村 幸一 

ふれあい WR [水消火器体験]から 

活発な意見交換（住民福祉大会） 



１、人権同和教育部会が主催する研修会の開催 

開催日 事 業 名 開催場所 内    容 

6/3（月） 第 2 回部会（研修会） 大豆島隣保館 研修（隣保館の役割と部落差別解消への取り組み）  

講師 大豆島隣保館 館長 米山浩史 氏 

9/2（月） 役員及び各種団体長人権

同和教育研修会 

多目的ホール 研修「心のどこかに」～私の中の差別意識を考える～  

講師 大豆島隣保館 館長 米山浩史 氏 

11/10

（日） 

第 53 回人権同和教育推

進住民大会 

多目的ホール 人権同和教育標語の発表と表彰               

実践発表（大豆島小・犀陵中・長野東高）        

講演会「全ての人が自分らしく生きていくために」     

講師 社会福祉法人森と木 専務理事 岸田隆 氏 

 

２、地域公民館が主催する人権教育研修会の開催 

各地区の副館長は、長野市の人権教育推進員として、地区の人権同和教育を精力的に推進して頂き

ました。その結果、本年度も全地区において研修会が開催され、全体で 200 名を超える参加者とな

りました。 

６/8 （土） 中区公民館 身近な人権について  大豆島隣保館長 米山浩史 氏 27 人 

8/18 （日） 西風間公民館 被災地と人権   長野市社会福祉協議会  小野貴規 氏 3２人 

8/24 （日） 東区公民館 暮らしの中に潜む様々な人権  北信教育事務所  宮坂 宏 氏 25 人 

9/23 （月） 下区公民館 高齢者が注意すべきこと   大豆島交番所長 高橋俊充 氏 23 人 

10/19（土） 松岡公民館 日常の人権とハラスメント  大豆島隣保館長 米山浩史 氏 26 人 

11/16（土） 東風間公民館 ジェンダー平等の社会をめざして 人権啓発センター相談員 寺尾文子氏 33 人 

１２/1 （日） 上区公民館 ハラスメントのない社会をめざして  大豆島隣保館 米山浩史氏 40 人 

 

３、大豆島隣保館主催事業への参加 

9/7（土）現地視察研修 小諸市人権センター（講話及び小諸市内フィールドワーク） 

人権課題解決に向け、地域のコミュニティセンターである大豆島隣保館と当部会との交流は大変に重

要であり、視察への参加は人権学習と啓発に有意義な機会となりました。 

 

 

 
 

安全防災部会の組織は５団体での構成となっています。 

実施された今年度の各団体重要事業内容を報告致します。 

 

◇交通安全協会大豆島支部            ◇消防団大豆島分団 

全国交通安全運動 春、夏、秋、年末の実施     毎月７日「市民防災の日」積載車広報活動 

長野マラソン警備                 火災予防運動（年 5 回）の広報活動 

大豆島小学校交通安全教室             大豆島地区合同防災訓練への参加 

大豆島甚句まつり交通警備                         年末特別警戒の実施 

◇防犯協力会                    各地区内消防用具点検及び放水訓練 

 防犯指導員研修会（6，12 月）           どんど焼き立ち合い 

年末防犯・飲酒運転防止街頭啓発イベント     ◇自主防災会連絡協議会 

各地区年末防犯パトロールの実施及び助成金の交付  自主防災会連絡協議会開催（5、9 月） 

 地域安全啓発ポスター（立て看板）の配布      各地区の初期消火用具の修理・更新の実施 

◇防災指導員                     大豆島地区合同防災訓練の実施（9 月） 

 各地区消火栓ボックス内器具の点検                AED 更新の助成 

各地区防災訓練参加                      

 大豆島地区合同防災訓練及び年末防犯パトロール参加      

 大豆島甚句まつり会場警備             

 

※大豆島地区の安心・安全を守るため、各団体の活動に対し今後もご支援ご協力をお願い致します。 

安全防災部会     「令和６年度活動報告」      部会長 前田 敏彦 



 

 

 

日頃から地域の環境美化にご理解ご協力を賜わり厚くお礼申し上げます。 

令和６年度環境美化部会では以下の活動を行ってきました。 

【公園愛護活動】(４月～１０月) 

各区持ち回りで地区役員・団体より多くの皆様にご参加いただき大豆島公園の清掃と草取り等

を行っていただきました。 

【ごみゼロ運動】（５月・１０月） 

早朝より各区、団体のご協力をいただき犀川左岸のごみ拾いを 

実施していただきました。 

【一斉クリーン作戦】（６月・１０月） 

各区多くの皆さんに参加していただき道路や公園等の清掃や枝   

払い等を実施していただきました。 

１０月のクリーン作戦では資源再生センターに用意していただ  

いた巨大コンテナいっぱいになるほど枝葉やごみが搬入され参   

加された皆さんの熱量を感じることができました。 

【甚句祭り】（７月） 

第４５回大豆島甚句祭りでは各地区環境美化推進会長のご協力をいただき、ごみ箱の設置、ご 

み収集と分別、資源再生センターへの搬入等を実施してきました。 

 

大豆島地区の環境を守るためご参加いただきましたみなさまに感謝申し上げるとともに引続

きご協力をお願い申し上げます。 

 

 

 
 

【大豆島原産名菊「巴の錦」保存会】 

 4 月 挿し芽講習会 開催地区 

 6 月 菊苗の頒布会 約 400 本頒布（重陽友の会と共に苗の準備） 

 7 月 定植講習会 8 月 花芽管理講習会  

11 月 巴の錦菊花展（重陽友の会と合同） 

【大豆島重陽友の会】 

 5～8 月 大豆島小 6 年生を対象に菊の育て方の講習会などを実施 

【大豆島甚句保存会 活動】 

 3 月 大岡芸能祭参加  大豆島甚句披露 

 5 月 長野市文化芸術祭参加  大豆島甚句披露 

 6 月 長野市甚句音頭交流会（安茂里公民館） 大豆島甚句披露 

 7 月 第 45 回大豆島甚句まつり 皆様のご協力により盛大に開催     

 8 月 善光寺お盆縁日参加  大豆島甚句披露  

【神楽保存会 活動】 

松岡神楽保存会 大豆島神楽保存会 

・4 月春祭り 10 月秋祭り 神楽奉納 

・9 月敬老会 祝いの舞 

・2025/1/26 住自協新年祝賀会で舞披露 

・4 月春祭り 10 月秋祭り 神楽奉納 

・9 月敬老会 祝いの舞 

・11 月権白祭 神楽奉納 

東風間神楽保存会 風間大々神楽保存会 

・4 月春祭り 神楽奉納 

・9 月秋祭り 神楽奉納 

・春季大祭、秋季大祭で神楽奉納 

・長野獅子舞フェスティバル参加 

●５地区交流会は、当番区の川合新田にて開催しました 

 

              

教育文化部会    「令和６年度活動報告」      部会長 中村 良国 

環境美化部会    「令和６年度活動報告」      部会長 腰原 一宏 

子ども獅子披露（松岡） 

クリーン作戦のごみ搬入 


